
Υπομέτρο 6.1: Εγκατάσταση νέων γεωργών  

Το πρόγραμμα αφορά στην παροχή κατ’ αποκοπή ποσού ενίσχυσης για την είσοδο νέων έως και 

40 ετών στην γεωργική απασχόληση και την πρώτη τους εγκατάσταση σε γεωργικές 

εκμεταλλεύσεις. 

Δικαιούχοι είναι Φυσικά (και Νομικά Πρόσωπα) από 18 έως και 40 ετών τα οποία εγκαθίστανται για 

πρώτη φορά ως αρχηγοί σε γεωργική εκμετάλλευση. 

Οι όροι επιλεξιμότητας και τα κριτήρια συμμετοχής αφορούν: 

 Στην υποβολή Επιχειρηματικού Σχεδίου για την ανάπτυξη της γεωργικής εκμετάλλευσης με 

ελάχιστη διάρκεια υλοποίησης τα 3 έτη και μέγιστη τα 4 έτη. 

 Οι υποψήφιοι δικαιούχοι θα πρέπει να πληρούν τα κριτήρια του «νέου αγρότη», να είναι 

εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) και να 

διαθέτουν κατάλληλα επαγγελματικά προσόντα ή να δεσμευθούν ότι θα αποκτήσουν. 

Επιπλέον δεν πρέπει τα προηγούμενα 5 έτη να έχουν ασκήσει γεωργική επαγγελματική 

δραστηριότητα. Απαιτείται εντός σύντομου χρονικού διαστήματος η αίτηση για ασφάλιση 

στον οικείο ασφαλιστικό φορέα. 

 Ο Δικαιούχος δεν πρέπει να έχει άλλη εξαρτημένη ή μη εξαρτημένη εξωγεωργική 

επαγγελματική δραστηριότητα και να μην λαμβάνει σύνταξη από κανένα ταμείο είτε του 

εσωτερικού είτε του εξωτερικού. Πρέπει επίσης να μην τελεί υπό δικαστική απαγόρευση και 

να μην εκτίει κάποια ποινή φυλάκισης. Να μην λαμβάνει αναπηρική σύνταξη σε ποσοστό 

αναπηρίας που να μην του επιτρέπει την σωματική εργασία στην γεωργική εκμετάλλευση 

και εφόσον έχει την Φοιτητική ή Σπουδαστική Ιδιότητα θα πρέπει να έχει συμπληρώσει των 

ελάχιστο αριθμό ακαδημαϊκών εξαμήνων που απαιτούνται για την απόκτηση του τίτλου 

σπουδών της σχολής φοίτησης του. Επιπλέον θα πρέπει να μην έχει υπάρξει ξανά 

δικαιούχος του ίδιου προγράμματος είτε στην τρέχουσα είτε σε προηγούμενη 

προγραμματική περίοδο. 

 Η γεωργική εκμετάλλευση πρέπει να έχει τυπική απόδοση εισόδου από 8.000€ έως 

100.000€ (υπολογίζεται ως συνδυασμός στρεμμάτων και καλλιεργειών). Για το σύνολο της 

υποψήφιας εκμετάλλευση πρέπει να έχει υποβληθεί Αίτηση στο ΟΣΔΕ του ΟΠΕΚΕΠΕ το 

τρέχον έτος 2017. 

 Οι δικαιούχοι πρέπει να έχουν την δυνατότητα καθημερινής πρόσβασης στο σύνολο της 

εκμετάλλευσης. 

Τα βαθμολογούμενα κριτήρια είναι: 

 Συνάφεια επαγγελματικών προσόντων και εμπειρίας 

 Συμμετοχή σε συλλογικές δράσεις και συστήματα ποιότητας 

 Εισοδηματικά κριτήρια & πληθυσμιακά χαρακτηριστικά περιοχών 

 Χαρακτηριστικά εισόδου εκμετάλλευσης όπως πχ ιδιοκτησία αντί για μίσθωση 

 Ύπαρξη Κάρτας Ανεργίας από τον ΟΑΕΔ 



 Προσέγγιση Επιχειρηματικού Σχεδίου (ρεαλιστικότητα, θετική συμβολή μελλοντικής 

κατάσταση στο ΠΑΑ, βιωσιμότητα, πρόσβαση στην αγορά κτλ). 

Ποσό Ενίσχυσης 

17.000€ για εκμεταλλεύσεις με φυτική – μικτή παραγωγική κατεύθυνση προσαυξανόμενο κατά 

2.500€ εάν η περιοχή είναι ορεινή, μειονεκτική ή σε μικρά νησιά έως 3.000 κατοίκους και κατά 

2.500€ για ζωική κατεύθυνση της εκμετάλλευσης. 

Η ένταση της ενίσχυσης είναι στο 100% (δηλαδή χωρίς ίδια συμμετοχή στις δαπάνες) 

Απαραίτητη ενέργεια, όπως ήδη έχει προαναφερθεί, είναι η δήλωση της εκμετάλλευσης στο ΟΣΔΕ 

του 2017. Σε περίπτωση που η εκμετάλλευση είτε ως σύνολο είτε ως τμήμα της έχει Δικαιώματα 

Βασικής Ενίσχυσης απαιτείται πριν την δήλωση ΟΣΔΕ να προηγηθεί η διαδικασία της Μεταβίβασης 

Δικαιωμάτων Βασικής Ενίσχυσης (Μ.Δ.Β.Ε) σε κάποιο από τα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων του 

ΟΠΕΚΕΠΕ που λειτουργούν σε κάθε Γεωγραφική Περιοχή της χώρας. Το πλησιέστερο κέντρο 

μπορεί ο υποψήφιος δικαιούχος να το αναζητήσει στον ιστότοπο του ΟΠΕΚΕΠΕ www.opekepe.gr 

Επιπρόσθετα ο νεοεισερχόμενος αγρότης ο οποίος αποκτά Δικαιώματα Βασικής Ενίσχυσης έχει το 

πλεονέκτημα ότι το ποσό των Δικαιωμάτων του στο ΟΣΔΕ για την πρώτη πενταετία εγκατάστασής 

του είναι προσαυξημένο κατά 25%. Οι νεοεισερχόμενοι αγρότες, ανεξαρτήτως ηλικίας που δεν 

έχουν δικαιώματα Βασικής Ενίσχυσης, δικαιούνται αίτησης ενίσχυσης στο ΟΣΔΕ για λήψη ποσού 

από το Εθνικό Απόθεμα. 

Ως επαγγελματίας, πλέον, αγρότης ο νεοεισερχόμενος είναι, επιπρόσθετα, δυνητικός δικαιούχος και 

άλλων Μέτρων, Υπομέτρων και Δράσεων του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης τόσο της 

τρέχουσας όσο και των επόμενων προγραμματικών περιόδων. Ενδεικτικά αναφέρουμε τις δράσεις 

της τοπικής προσέγγισης Leader, τα Σχέδια Βελτίωσης όπου μπορεί να αποκτήσει μηχανήματα και 

εργαλεία με χρηματοδότηση έως και 100%, την συμμετοχή του στην τοπική βραχεία αλυσίδα 

εφοδιασμού του υπομέτρου 16.4 όπου δικαιούται θέση στην Τοπική Αγορά Παραγωγών (Farmer’s 

Market), στα υπομέτρα για την Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία καθώς και την αξιοποίηση των 

πλεονεκτημάτων που του δίνει ο νέος νόμος για την οικοτεχνία με στόχο την αύξηση του 

οικογενειακού του εισοδήματος, εφόσον ο τελευταίος απευθύνεται σε επαγγελματίες γεωργούς 

καθώς και στους/στις συζύγους και στα εξαρτημένα μέλη των οικογενειών αυτών. 

 

 

Για επιπρόσθετες πληροφορίες σχετικά με το Υπομέτρο μπορείτε να 
επικοινωνείτε με την Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στο 
τηλέφωνο 2661362310 ή στο ηλεκτρονικό της ταχυδρομείο: 

ionian.agro@gmail.com 

Εναλλακτικά μπορείτε να επικοινωνείτε, εργάσιμες ημέρες και ώρες, με τις 
αρμόδιες Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής των Περιφερειακών 

Ενοτήτων μας: 

Για την Κέρκυρα στο τηλέφωνο: 2661364707   

Για την Λευκάδα στο τηλέφωνο: 2645360743 

Για την Κεφαλονιά και την Ιθάκη στο τηλέφωνο: 2671360576 

Για την Ζάκυνθο στο τηλέφωνο: 2695360317 

http://www.opekepe.gr/
mailto:ionian.agro@gmail.com

